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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:507 Frankrikes krav om att FN:s rapportör för de palestinska 
territorierna ska avgå

Vid ett forum i Doha lördagen den 7 februari, arrangerat av al-Jazira-nätverket, 
hänvisade FN:s rapportör för de palestinska territorierna, Francesca Albanese, 
till en ”gemensam fiende” som möjliggjorde ”folkmordet” i Gaza.

”Det faktum att i stället för att stoppa Israel har större delen av världen 
beväpnat Israel, gett Israel politiska ursäkter, politiskt skydd samt ekonomiskt 
och finansiellt stöd”, sa hon. ”Vi som inte kontrollerar stora mängder finansiellt 
kapital, algoritmer och vapen, vi ser nu att vi som mänsklighet har en 
gemensam fiende”, fortsatte hon.

Frankrike kräver nu att hon avgår efter kommentarerna som påstås ha riktats 
mot Israel, meddelade den franske utrikesministern Jean-Noël Barrot onsdagen 
den 11 februari.

”Frankrike fördömer utan förbehåll de skandalösa och klandervärda uttalanden 
som Francesca Albanese har gjort, vilka inte är riktade mot den israeliska 
regeringen – vars politik kan kritiseras –utan mot Israel som folk och som 
nation, vilket är helt oacceptabelt”, sa Jean-Noël Barrot till franska 
parlamentariker.

Måndagen den 10 februari försvarade Albanese sig i ett inlägg på X och 
skrev: ”Mänsklighetens gemensamma fiende är SYSTEMET som har 
möjliggjort folkmordet i Palestina.” Men Barrot sa att Albaneses kommentarer 
lades ”ytterligare till en lång lista av skandalösa ställningstaganden” och 
anklagade henne för att rättfärdiga attackerna mot Israel den 7 oktober 2023 
och för att jämföra Israel med Tredje riket.

”Hon är en politisk aktivist som eldar på hatpropaganda, vilket skadar den 
palestinska sakens anseende”, sa han som svar på en fråga från en ledamot från 
presidentens sida. Dagen innan hade ledamoten och 20 andra 
parlamentsledamöter i ett brev till Barrot skrivit att Albanese borde ”fråntas alla 
FN-uppdrag med omedelbar verkan” på grund av sina uttalanden.

Jag vill därför fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:
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Delar ministern sin franske kollegas krav på att FN:s rapportör för de 
palestinska territorierna ska avgå, och om inte, varför?

………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


